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医学教育网（www.med66.com）临床检验技士/技师/主管技师：《答疑周刊》第17期

【血液学检验】

学员提问：典型小细胞低色素贫血，可见于缺铁性贫血何期？

1.轻度缺铁性贫血

2.重度缺铁性贫血

答案与解析：在缺铁性贫血的早期，多为正常细胞性贫血，表现为轻度贫血；随着进展，红细胞和血红蛋白进一步下降，出现明显的小细胞低色素性贫血，呈典型的缺铁性贫血。所以出现典型小细胞低色素贫血，可见于缺铁性贫血的晚期。

　
【血液学检验】

学员提问：染料中伊红是酸性染料,结合到细胞的带负电荷的酸性部分，对吗？
染料中天青-亚甲蓝是碱性染料,结合到细胞的带正电荷的碱性部分，对吗？

答案与解析：伊红是酸性染料，它能与嗜酸性物质相结合，而嗜酸性物质本是是碱性蛋白质（如血红蛋白、嗜酸性颗粒等带正电荷的蛋白），最后将其染成红色；反过来亚甲蓝是碱性染料，与酸性蛋白（如淋巴细胞胞质等带负电的蛋白）相结合，将其染成蓝色。 

　　所以您理解反了。 
【血液学检验】
红细胞与血红蛋白不成比例减少见于（  ）。
A．急性失血性贫血
B．溶血性贫血
C．缺铁性贫血
D．再生障碍性贫血
E．急性白血病

学员提问：缺铁性贫血不对吗?
答案与解析：答案是C。

　　本题想考察学员的是，在何等情况下红细胞与血红蛋白不是平行的减少。我们考虑为C缺铁性贫血。因为此时为小细胞低色素性贫血，主要表现还是血红蛋白的合成障碍。所以此题答案是C。
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